

中国地质大学(北京)科技成果展在高新区举办 一批科技成果来郑“抛绣球”

本报讯 3月31日,中国地质大学(北京)科技成果转化基地在郑州高新区正式揭牌。与此同时,中国地质大学(北京)科技成果展也在高新区西美大厦开展,中国地质大学(北京)科学研究团队和企业代表等参观科技展,期望通过科技展抛出“绣球”、对接“红娘”,在郑州找到“如意郎君”。

郑州市副市长史占勇、中国地质大学(北京)副校长刘大锰、郑州市科学技术局局长夏扬、郑州高新技术产业开发区管理委员会开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松、中国地质大学(北京)郑州研究院院长岳文共同启动科技成果转化基地揭牌。

该基地的揭牌,对推动区域科技创新与产业转型升级,促进中国地质大学(北京)科技成果

在郑州落地转化具有重要意义。

刘大锰在致辞中指出,郑州研究院作为中国地质大学与郑州市合作交流的桥梁,在郑州市和学校各级领导的关心和支持下,取得了丰硕的建设成果。2021年是“十四五”开局之年,学校将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻教育部和北京市决策部署,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,大力推进科技成果转化,不断开创地球科学领域世界一流大学建设新局面,以优异成绩迎接建党100周年和建校70周年。

史占勇表示,中国地质大学(北京)一直以来与郑州市有着良好的合作交流,郑州市将为中国地质大学(北京)提供最优环境、最优服务、最优平台,努力把郑州建设成为中国地质大学(北京)高新技术创新基地、成

果转化推动基地、高端人才引育基地和校地协同创新示范基地。相信在大家的共同努力下,双方一定会结出共赢发展的累累硕果。

在中国地质大学(北京)科技成果展上,节能减排发动机油及复合添加剂技术、关于三维建模的立体预测模型找矿方法、无人机地表数据快速获取与三维建模装备与方法、5G新材料技术、人工智能钻井技术、赤泥全组分资源化利用产业化技术等众多科技成果悉数亮相。中国地质大学(北京)郑州研究院还现场与中南钻石股份有限公司、中石化华北石油工程有限公司测井分公司、中赞国际工程有限公司、郑州锐力超硬材料有限公司、河南明华智能系统研究院有限公司等企业进行了战略合作签约。



据悉,此次活动仅是一个序幕,在将来,中国地质大学(北京)将根据推进郑州国家中心城市、郑州国家自主创新示范区建设,推动区域科技创新与产业转型升级

的要求,全面推进“市地合作”,全力促进科技成果转化,让重大科研成果能在郑州市落地生根、开花结果。

记者 孙庆辉 方宝岭 文/图

编者按

在新经济风起云涌的当下,城市之间的差距就是创新的差距、产业的差距、企业的差距,而资本则是缩小这些差距的“加速器”。谁抢得了资本先机,谁就占据了城市竞争的制高点。当前的高新区,正站在创新驱动发展示范区和高质量发展先行区的最前沿,承担着体制机制创新、政策先行先试两项使命和培育新产业、引领新业态、打造新模式三项任务。近年来,高新区围绕科技金融创新实验区建设,着力完善金融链条,在金融供给端设立科技金融广场,着力构建支撑创新发展的高质量科创金融服务体系。截至2021年2月,科技金融广场注册创投机构102家,管理资金规模约380亿元,涵盖深创投、达晨创投、赛伯乐、赛领资本、高科创投、国投资管等知名机构。创投风投机构在高新区快速聚集,正在为高新区企业快速腾飞插上资本的翅膀,为高新区高质量发展、新动能培育提供强大的金融支撑。

创投机构加速集聚 助力高新区打造科技创新高地

本报讯 前不久,国投资管投资高新区赛诺特(2000万元)、格威特(2400万元)、信安通信(2000万元)、高科创投投资联睿电子(1200万元)、欧瑞宏润投资新基业(1000万元)……这都是在科技金融广场的路演牵线下实现的。如今,科技金融广场创投机构正通过资本的力量帮助企业迈向更广阔的全国市场,助力高新区千亿级世界一流高科技园区建设。据不完全统计,截至2021年2月,入驻机构已投资项目超过80个,实际投资额累计达30亿元,助推捷安高科、天迈科技、百川环能成功上市。注册机构泓羿投资管理(河南)合伙企业(有限合伙)成为郑煤机第一大股东。记者 孙庆辉

完善“金融链” 金融是现代经济核心 更是科技创新催化剂

作为河南第一个国家级高新技术开发区——郑州高新区是河南高科技产业最为集中之地,也是科技竞争力最强之地。“发展高科技,实现产业化”是郑州高新区的发展目标,围绕“产业链”、完善“金融链”,成为四两拨千斤的战略性选项。

“一手抓规范监管,一手抓繁荣发展。创建中部地区创投机构集聚高地,打造科技型企业全生命周期投资链条,成为高新区服务科技创新、服务实体经济的先手棋。”高新区管委会创新发展局相关负责人表示。

两年来,高新区筑牢基金注册绿色通道,强力推进金融招商,全国知名创投机构纷纷“凤栖梧桐”,创投资本已成为孵化高新区科技型企业从实验室发展壮大走向交易所的主要推手,更成为高新区科技创新的动力引擎。

科技企业上市加速度 创投资本显威力

去年7月3日,作为郑州高新区一家提供计算机仿真实训解决方案提供商,捷安高科登陆深交所创业板。2019年12月9日,专

注于智能公交运营、管理与服务提供综合解决方案的天迈科技同样在深交所创业板上市。

近年来,高新区年年有高科技企业上市,至今已累计培育上市公司16家,成为河南上市公司较为集中,高科技企业上市较多的区域。同时,高新区累计培育新三板挂牌企业75家,四板挂牌企业764家。目前,更有20多家科技型企业已经进入上市辅导阶段。

众多的上市企业包括上市后备企业、挂牌企业背后都有创投资本的身影,尤其是近两年来,聚集在高新区科技金融广场内的20多家创投基金,成为活跃于高新区,并投资高新区科技型企业最多的创投资本。

以商招商 创建创投资本集聚高地

科技创新与创投资本是孪生关系。郑州高新区从破解科技型企业融资难入手,把创投基金作为创建创投资本高地的招商对象。

这与高新技术企业的特征有关,由于缺失重资产,风险无法把控,传统金融机构往往对高科技企业敬而远之。这一问题在高新技术企业云集的郑州高新区体现得更为清晰。大力发展创投资本,招

引创投基金,创新金融服务方式,走以股权融资之路支持高新技术企业企业发展成为最优政策选择。

为此,郑州高新区创新金融招商方式,委托第三方市场化机构负责运营金融招商,实现了与市场化创投机构专业与效率的配置,招商成效较为突出。

创投基金有抱团投资、量化风险的客观需求,高新区采取以商招商的方式,从区域内的16家上市公司、75家新三板企业、764家四板企业入手,顺藤摘瓜、以点带面,再走出去招商,吸引了一大批全国知名创投机构入驻高新区。

两年来,在郑州高新区科技金融广场8000平方米大厦内,注册金融机构共167家,注册资本合计208.75亿元。注册基金及基金管理机构共102家,基金管理总规模约为378亿元。税收合计2.2亿元。科技金融广场成为高新区单位面积内集聚价值总量最大、经营效率最高的地方之一。中部地区创投机构集聚高地建设初见成效。

开辟绿色通道 以优良营商环境引创投资本“活水”

不久前,世行绿色发展基金

要落户河南。高新区闻讯后,第一时间联系到这家基金公司,仅一个工作日就解决了该基金公司的落户难题。

灵活、宽松、贴心,成为创投资本落户郑州高新区共同的感受。为创建创投资本集聚高地,郑州高新区学习借鉴发达地区金融政策,从金融政策改革入手,出台了中部地区最具性价比的金融招商政策。

科技金融广场除了定期举办企业融资路演活动,还开办了“金融服务超市”,为慕名而来的科技型企业做好科技金融专属服务,牵线搭桥,实现创投基金与投资企业的效率匹配,受到创投基金与融资企业的欢迎。

依托高新区资本力量“1+6”系列活动平台、中原中小企业成长指数,科技金融广场通过推出的基金招商手册,借助高新区政策优势,吸引创投机构落地。同时组织中电云科、森鹏电子等系列深度集中走访,推进优质科技型企业与创投资本携手合作。

下一步,科技金融广场将组织优质企业走出去,与北上广深杭等地专业投资机构和企业进行思维碰撞,通过合作加速高新区企业高质量发展,更好更快地走向资本市场。